

*Под таким названием 18 марта в читальном зале центральной библиотеки города прошел конкурс стихов, посвященный Великой Отечественной войне, славным защитникам нашей страны и ее героическому народу.*

# «И О ВОЙНЕ СЕГОДНЯ ГОВОРЮ»

Открыла конкурс ведущая Е.Ю. Цыганова, она напомнила всем собравшимся о том, как 22 июня 1941 года в четыре часа утра началась самая страшная и кровопролитная в истории человечества война. На нашу страну напали немецкие войска. С тех пор прошло много лет. В этом году отмечается уже 75 годовщина Победы. «По слухам этого события мы и собирались в этом зале, а также, чтобы вспомнить о войне и о том, как нелегко ковалась Победа. А помогут нам в этом стихи авторов, многие из которых прошли через огненное горнило сражений фронтов Великой Отечественной войны», - сказала Елена Юрьевна, прежде чем предоставить слово первой конкурсантке.

Кстати, поэтесса Юлия Друнина – автор стихотворения «Зинка» воевала на фронтах Великой Отечественной войны. В поэтических произведениях она рассказывает о своих боевых подругах. «Зинка» посвящена герою Советского Союза Зинаиде Самсоновой. Читали его на конкурсе сразу три участницы – ученица Архангельской средней школы Карина Шичкова, а также ученицы средней школы № 2 Алина Егорычева и средней школы №4 Анна Кравцова.

К творчеству Юлии Друниной обратилась еще одна ученица средней школы №4 Екатерина Чельшева, но уже продекламировавшая стихотворение «Ты не вернешься». И в нем тоже говорится о смерти боевой подруги и о

том, какую боль испытала она от осознания того, что ее больше нет и никогда не будет.

Ученица Ляховской средней школы Ульяна Белянцева знакомила с творчеством Татьяны Черновской «Стихи о почтальонке». Это повесть о ее ровеснице, доставлявшей по селам и деревням весточки с фронтов, часто скорбные, вызывавшие большое горе у земляков. Отчего впечатлительная девочка рано поседела.

А вот ее школьная подруга Анастасия Спиридовна не стала обращаться к творчеству известных поэтов, решила представить на конкурс стихотворение своей бабушки И.С. Елаткиной. Ведь бабушке выпала участь жить в те страшные годы войны, и вместе с односельчанами выстрадать потери близких им людей. Но с одной потерей: ни она, тогда молодая девчонка, ни убеленная сединами женщина, отправившая на фронт единственного сына, - так и не смогли смириться. Это ему, прекрасному парню, воевавшему и погившему за светлое будущее земляков, Ирина Сергеевна посвятила стихотворение «Ягоды рябины на снегу».

Много стихов о войне написал поэт-фронтовик Эдуард Асадов. В них он поведал о боевых историях, с которыми сталкивался сам, слышал от друзей-однополчан. Эдуард уверял, что тяжело досталась Победа, поэтому просит в своем поэтическом послании «Помните» помнить всех, кто ковал ее. На конкурсе его представляла ученица средней школы №2

Юлия Крузина.

Ученица этой же школы Анастасия Беспалова использовала в выступлении стихотворение Евгения Аграновича «От героев былых времен», хорошо известного многим по песне, прозвучавшей в культовом фильме «Офицеры».

«Огненный рейс» - этот поэтический реквием посвящен летчику 105 гвардейского авиаполка Александру Манкину. Ценой своей жизни летчик вывез детей-сирот Смоленского детского дома, сумел спасти их от участия стать донорами для тяжело раненных немецких солдат. Но подвиг его так и «...не был отмечен и медалью», - сетует автор, выступающий под псевдонимом «Одна Война» вместе с ученицей из средней школы №2 Ангелиной Завражновой, представившей этот реквием перед зрителями и жюри.

Учащиеся Муромского промышленно-гуманитарного колледжа предпочли выступать со стихами местных авторов, кроме Ирины Филюшкиной. Ирина представляла стихотворение кинорежиссера Андрея Достала «Помни». Но зато Антон Ермилов и Елена Ишутина выступили со стихами уроженца деревни Злобино, фронтовика Алексея Максимова «Люди помнят о солдате», «Солдатская память». Стихотворение «Ветеранам» бывшего корреспондента газеты «Коммунар» Василия Наумова читала Ольга Иванова. Эдуард Панков декламировал стихотворение «Храбрый снайпер» В.П. Хухоревой, напомнившее о земляке, герое Советского Союза М.И. Буденкове.

Тема начала Великой Отечественной войны волнитель-

матери» Ольги Киевской. Баллада повествует о великой любви матери к детям, выше и ценнее которой нет ничего, впрочем, и сравнить ее ни с чем невозможно. Именно так охарактеризовал материнскую любовь Игнат, чье прочтение поэтического произведения жюри признало лучшим. Он назван победителем конкурса «Я о войне сегодня говорю».

Второе призовое место заняла ученица Ляховской



на не только для поколения 40-х годов прошлого века, но и нынешней молодежи. Это к ней обратился учащийся средней школы №4 Егор Чильчагов, выучивший на конкурс стихотворение «Той первой ночью» Николая Брауна.

А его друг, учащийся этой же школы Игнат Афанасенко, вынес на конкурс «Балладу о

средней школы Анастасия Спиридовна, третье – ученица средней школы №2 Ангелина Завражнова. Все получили из рук директора централизованной библиотечной системы Меленковского района Л.А. Козловой дипломы и подарочные сертификаты.

**М. ПОДОБУЕВА.**